
 
 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

               Αχαρνές, 19/2/2026 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα:  «Ενδεχόμενη δυσανάλογη κατανομή θέσεων Αξιωματικών και 
Ανθυπασπιστών - Υπαξιωματικών στα ΚΕΔΑ, στα ΚΑΑΥ και στα Στρατιωτικά 
Οικήματα» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με πρόσφατο έγγραφο που αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Πολεμικής Αεροπορίας 
καθορίστηκαν οι δικαιούμενες θέσεις στα Κέντρα Ετοιμότητας Διασποράς Αεροπορίας (ΚΕΔΑ) 
για το έτος 2026. Από τα δημοσιευμένα στοιχεία προκύπτει δυσανάλογη κατανομή θέσεων 
μεταξύ Αξιωματικών και Ανθυπασπιστών - Υπαξιωματικών και συγκεκριμένα κατανεμήθηκαν 
συνολικά 130 θέσεις για Αξιωματικούς έναντι μόλις 68 θέσεων για Ανθυπασπιστές - 
Υπαξιωματικούς. Η εν λόγω αναλογία εγείρει σοβαρά ερωτήματα περί ίσης μεταχείρισης και 
δικαιοσύνης, ιδίως όταν οι κατηγορίες προσωπικού δεν φαίνεται να αντιστοιχούν αριθμητικά 
στα ποσοστά των διατιθέμενων θέσεων. 
Αντίστοιχα ζητήματα δυσανάλογης κατανομής στελεχών φέρεται να υφίστανται στα:  
α. Κέντρα Αναπληρώσεως Απωλειών Υγείας (ΚΑΑΥ) του Στρατού Ξηράς. 
β. Οικήματα Στέγασης Έγγαμων-Άγαμων, Αξιωματικών-Υπαξιωματικών (ΟΣΕΑΑΥ) της 
Πολεμικής Αεροπορίας. 
γ. Στρατιωτικά Οικήματα Αξιωματικών (ΣΟΑ), Στρατιωτικά Οικήματα Μονίμων Υπαξιωματικών 
(ΣΟΜΥ), Στρατιωτικά Οικήματα Επαγγελματιών Οπλιτών (ΣΟΕΠΟΠ) του Στρατού Ξηράς.  
Δεδομένου ότι το σύνολο του προσωπικού υπηρετεί εκτελώντας την ίδια αποστολή υπό τις 
ίδιες επιχειρησιακές απαιτήσεις και υπηρεσιακές επιβαρύνσεις, τίθεται ζήτημα ουσιαστικής 
δικαιοσύνης, ισότητας, διαφάνειας και αντικειμενικότητας στην εφαρμογή των σχετικών 
διατάξεων.  
 
Με βάση όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποια νομικά και κανονιστικά κριτήρια καθορίζεται η αριθμητική κατανομή θέσεων ανά 
κατηγορία προσωπικού στα ΚΕΔΑ, στα ΚΑΑΥ και στα Στρατιωτικά Οικήματα; 
2. Ποια είναι η πραγματική δύναμη (αριθμητικά στοιχεία) Αξιωματικών και Υπαξιωματικών 
ανά Κλάδο και πώς αυτή αντιστοιχεί αναλογικά στις διατιθέμενες θέσεις; 
3. Για ποιο λόγο δεν εφαρμόζεται αυστηρά αναλογικό σύστημα κατανομής, εφόσον 
διαπιστώνεται απόκλιση μεταξύ ποσοστών προσωπικού και ποσοστών θέσεων; 
4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα το ισχύον πλαίσιο, ώστε να 
διασφαλιστεί αντικειμενική, διαφανής και αναλογική κατανομή των θέσεων, σύμφωνα με τις 
αρχές της ισότητας και της χρηστής διοίκησης; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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5. Πότε θα εκδοθεί ο Γενικός Κανονισμός Διαχείρισης Στρατιωτικών Οικημάτων που έχει 
νομοθετηθεί με την  παρ. 3 του άρθρου 28 και την παρ. 17 του άρθρου 33 του Ν.5223/2025 
(ΦΕΚ Α΄ 137/31-07-2025); 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής  
 
 
Φωτόπουλος Στυλιανός 
 




